

山东省深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展动员大会召开

强化使命担当勇于开拓创新 聚力推进绿色低碳高质量发展先行区建设

李干杰讲话 周乃翔主持 葛慧君陆治原出席

大众日报记者
赵洪杰 刘兵 李子路 房贤刚

11月18日下午,山东省深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展动员大会在济南召开,深入贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,动员全省上下强化使命担当、勇于开拓创新,聚力推进绿色低碳高质量发展先行区建设。

省委书记李干杰出席会议并讲话,省委副书记、省长周乃翔主持,省政协主席葛慧君,省委副书记、青岛市委书记陆治原,省人大常委会副主任、党组书记杨东

奇出席。

李干杰在讲话中指出,在习近平总书记、党中央亲切关怀下,国家赋予山东建设绿色低碳高质量发展先行区的重大历史使命,充分体现了对我们的信任与殷切期望,为山东发展提供了重大战略机遇。要深刻认识建设绿色低碳高质量发展先行区的重大意义,准确把握绿色低碳高质量发展先行区的丰富内涵,紧扣高质量要求和示范先行重大使命,充分发挥山东作为我国重要工业基地和北方地区经济发展战略支点作用,牢牢把握以先行区建设谱写中国式现代化“山东篇章”这一“总要求”,充分彰显经济实力强、人民群众富、文明程

度高、治理效能优、生态环境美的现代化强省建设内涵特征,努力打造全面创新先行区、协调发展引领区、生态保护样板区、对外开放新高地、共同富裕新范例、安全和谐示范区。

李干杰强调,建设绿色低碳高质量发展先行区是当前和今后一个时期山东各项工作的总抓手。要聚力推动科技自立自强,建设高水平创新型省份;聚力深化新旧动能转换,加快构建现代化产业体系;聚力扩大内需战略基点,主动服务和融入新发展格局;聚力协同推进降碳减污扩绿增长,促进人与自然和谐共生;聚力充分发挥龙头作用,促进区域陆海协调发展;聚力推动农

业农村现代化,深入打造乡村振兴齐鲁样板;聚力用好“关键一招”,加快建设改革开放新高地;聚力推动文化自信自强,打造文明交流互鉴新高地;聚力增进民生福祉,切实提高人民生活品质;聚力统筹发展和安全,坚决守牢“一排底线”。要加强组织领导,提升能力素养,完善工作机制,转变工作作风,确保各项任务落地见效。

会上,省发展改革委、济南市、青岛市、烟台市负责同志作了交流发言。

会议采取视频形式召开,省级领导同志,省有关部门(单位)负责同志等在主会场参加会议。各市、县(市、区)、省国资委、省教育厅设分会场。

绿色低碳高质量发展先行区,为什么是山东?

□大众日报记者 刘兵 李子路

不久前,国务院印发《关于支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的意见》,赋予山东建设绿色低碳高质量发展先行区的重大历史使命。

11月18日,山东省深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展动员大会在济南召开,深入贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,动员全省上下强化使命担当、勇于开拓创新,聚力推进绿色低碳高质量发展先行区建设。

在山东建设绿色低碳高质量发展先行区,是党中央提出“双碳”

战略以来,全国第一个以绿色低碳高质量发展为主题的战略布局;是新中国成立以来,第一个以国发文件赋予山东的重大战略使命。

绿色低碳高质量发展先行区,为什么是山东?深刻理解国家在山东布局建设先行区的重大意义,一方面,我们要看到山东的优势:山东是经济大省、人口大省、文化大省,是我国重要工业基地和北方地区经济发展战略支点……

另一方面,我们还要站在历史和全局的角度去把握,站在推进中国式现代化的高度去衡量:在山东布局建设先行区,既是立足新发展阶段、更好推进新时代

中国式现代化的战略部署,也是完整、准确、全面贯彻新发展理念、推动发展全局深刻变革的战略部署;既是构建新发展格局、塑造发展新优势的战略部署,也是更好实现人民对美好生活的向往、迈向更高水平社会形态的战略部署。

在山东布局建设先行区,是党中央对山东的厚爱,是全局性定位、全方位要求、全过程引领的重大战略。建设绿色低碳高质量发展先行区,要谨防理解误区,绝不能把这一战略“看小了”“做小了”,必须准确把握其丰富内涵。

绿色低碳高质量发展先行区,不是单纯的产业发展的先行

区,而是经济社会各方面都要发展的先行区;不是单纯字面上“绿色低碳”的事,而是要作为落实“三新一高”重大任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,协同推进创新、协调、绿色、开放、共享发展。

这次山东召开的深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展动员大会明确提出,要紧扣高质量要求和示范先行重大使命,充分发挥山东作为我国重要工业基地和北方地区经济发展战略支点作用,牢牢把握以先行区建设谱写中国式现代化“山东篇章”这一“总要求”,充分彰显经济实力强、人民群众富、文明程度高、治理效能优、生态环境美的现代化强省

建设内涵特征,努力打造全面创新先行区、协调发展引领区、生态保护样板区、对外开放新高地、共同富裕新范例、安全和谐示范区。大会从十个方面作出工作部署,聚力推进绿色低碳高质量发展先行区建设。

可以看出,建设绿色低碳高质量发展先行区,是山东发展战略的集成和各项工作的总牵引,涵盖了政治、经济、文化、社会、生态等方方面面,覆盖山东全域,囊括供给侧与需求侧,既立足当前,又着眼长远,将是当前和今后一个时期山东各项工作的总抓手。

先行区建设,一盘大棋已下。期待山东不负时代、不负众望。

首批个人养老金投资基金出炉 个人养老金理财产品发行机构不得承诺或宣传保本保收益

个人养老金基金销售机构名录

——获得首批个人养老金代销展业资格的14家券商——华泰证券、中信证券、广发证券、中信建投、招商证券、银河证券、国泰君安、国信证券、东方证券、兴业证券、海通证券、申万宏源、中金财富和长江证券。

——入围的16家商业银行——工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、中信银行、光大银行、招商银行、浦发银行、民生银行、平安银行、兴业银行、广发银行、北京银行、宁波银行。

——7家独立基金销售机构——蚂蚁基金、天天基金、腾安基金、盈米基金、同花顺、雪球、京东肯特瑞。

基金共188只,总规模944亿元。业内人士指出,除首批名录中的129只产品外,后续可能有更多养老目标基金被纳入。

商业银行不得推荐销售不符合规定的产品

另据悉,18日,中国银保监会发布了关于印发《商业银行和理财公司个人养老金业务管理暂行办法》(以下简称《暂行办法》)的通知。

《暂行办法》规定,资金账户可以由参加人在开办个人养老金业务的商业银行开立或指定,也可以由参加人通过其他符合规定的个人养老金产品销售机构,在开办个人养老金业务的商业银行指定,但不得由个人养老金产品销售机构直接在商业银行开立。

《暂行办法》明确,商业银行发行与代销的个人养老金产品,应当符合金融监管机构有关规定。商业银行不得向参加人推荐和销售不符合金融监管机构规定的个人养老金产品。

《暂行办法》要求,个人养老金理财产品发行机构和销售机构,应当按照法律法规及相关监管规定,通过公开渠道,真实准确、合理客观、简明扼要地披露个人养老金理财产品相关信息,不得宣传策略保本,不得承诺或宣传保本保收益。

据新华社、央广网、中新社

据新华社电 交通运输部日前公布新版《铁路旅客运输规程》,明确对购买儿童火车票标准增加年龄条件。

新版《铁路旅客运输

规程》规定,实行车票实名制的,年满6周岁且未满14周岁的儿童应当购买儿童优惠票;年满14周岁的儿童,应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可以免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票。

未实行车票实名制的,身高1.2米且不足1.5米的儿童应当购买儿童优惠票;身高达到1.5米的儿童,应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可以免费携带一名身高未达到1.2米且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票。

新版《铁路旅客运输

规程》明确,因铁路运

输企业原因或者自然灾害等其他不能正常运输情形导致旅客不能按车票记载的时间、车次、车厢号、席别和席位号乘车时,铁路运输企业应当按照旅客的要求办理退票或者改由其他车次或者席位运送旅客。重新安排的席位票价高于原票价时,超过部分不予补收;低于原票价时,应当退还票价差额。旅客办理退票、申请退款后,铁路运输企业应当在7个工作日内办理完成退款手续。

新版《铁路旅客运输规程》将于2023年1月1日起实施。

个人养老金账户 具体可投基金已清晰

工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等16家商业银行入围。同时,多家头部券商入围,包括中信证券、广发证券、华泰证券等14家证券公司。还包括天天基金、蚂蚁基金、腾安基金等7家独立基金销售机构。

个人养老金是指政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、实现养老保险补充功能的制度。实行个人账户制,年缴纳上限12000元。首批个人养老金投资基金产品发布,意味着未来个人养老金账户具体可投的公募基金产品已经清晰。未来,个人养老金参与人可以通过专属账户购买这些产品,并享受相应的税收优惠、基金管理费和托管费优惠。

后续可能有更多 养老目标基金被纳入



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:陈华 组版:刘森

铁路新规: 买儿童票增加年龄条件